

市农科院成功选育香菇新菌株“安香2号”

本报讯(通讯员 李悦 张园园)近日,安康市农科院食用菌研究团队选育香菇新菌株“安香2号”在旬阳市、汉中南洋等示范基地出菇,长势喜人。“安香2号”是采用系统选育法,以秦巴山区野生香菇为研究对象,经分离、纯化、镜检、新菌株观察、品比等试验,以菌丝长势、子实体农艺性状、产量、出菇稳定性、抗逆性等多个指标筛选而出,并经过4年12个批次的出菇试验,最终选育出的香菇新菌株。

“安香2号”属于中温菌,菌龄100-120d,菌丝洁白粗壮、耐高温能力、抗杂能力强。子实体散生,菌盖颜色白、直径5厘米以上;菌肉致密、菌盖厚,菌盖纵切面顶端呈凸形;菌柄短、纤毛致密、主要分布在菌柄的末端;鳞片呈白色,分布在菌盖四周;菇型圆整,大中菇比例高。

“安香2号”是继“安香1号”之后,安康市农科院自主选育的第2个香菇新菌株,该菌株的成功驯化为香菇新品种选育提供了优良材料支撑,现已申请植物新品种保护。

省科技厅考察我市农业科技创新平台创建工作

本报讯(通讯员 孟辉)11月22日至25日,省科技厅农村科技处来我市考察2021年度农业领域科技创新平台建设工作。

考察组一行先后深入到安康学院、安康市农科院等院所及汉滨、石泉、岚皋、镇坪、平利、白河等县区,对我市今年申报创建的7个农业科技园区、星创天地、科技示范村、县域科技创新试验示范站等平台进行了实地考察,并对建设期满的3个省级星创天地进行现场评估考核。每到一处,考察组都对平台的建设主体、实施规划、现有基础、运行机制、政策保障等进行了详细询问和了解。考察组指出,农业农村领域科技创新平台建设工作要以农业农村领域优先发展、着力破解“三农”问题为原则,立足地方农业主导产业和区域特色产业发展实际,充分发挥平台的示范引领作用,为推动乡村振兴战略实施和农业现代化建设提供科技支撑。



扈兴怀:做与时俱进的新农人

通讯员 王明星

扈兴怀在公司成立之初,遇到大事小事,都是他独自咬牙坚持下来,经常加班到深夜。在繁忙的工作之余,他坚持刻苦学习,四处调研,不断提高自身素质。

扈兴怀深知,一个人只有有了与时俱进的思想做指导,认识才会提高,思想才能净化,行为也才能与时代同步,与社会同步,与发展同步,也才能成为社会发展的推动者、有作为者。正因为如此,他严格要求自己,认真学习理论知识,不断提高自身的修养。靠着坚强的毅力,和爱学习、肯钻研的精神,扈兴怀一步步走向成功,仅2019年,公司就实现加工鲜魔芋1500吨,销售收入800万元。

作为民营企业家和共产党员,扈兴怀在抓好企业自身发展的同时积极履行社会责任。时值脱贫攻坚,扈兴怀积极响应百企帮百村、助力脱贫攻坚的号召,积极参与助力“百企帮百村”精准扶贫行动,帮扶带动更多的农户增产增收。他公司通过建立农业示范园、土地流转、订单收购、物资发放等措施,累计

2015年,刚满30岁的扈兴怀建立了紫阳县佳欣富硒魔芋产业发展有限公司,驻地在洄水镇连桥村。从此,带着一身干劲,他把大部分时间都投入到了发展农业上。靠着坚强的毅力,扈兴怀不断总结经验,吸取教训,一步步走向成功,企业越办越大,成了洄水镇的招牌之一。



带动帮扶贫困户122户386人发展魔芋种植,累计为40户贫困户分红达8.4万元;公司累计免费向贫困户发放魔芋种8吨价值13万元、魔芋专用肥8吨价值1.6万元,有效减轻了农户的生产

压力;常年为14名劳动力提供稳定就业,提供季节性临时用工1000余人次。此外,扈兴怀积极投身公益,累计资助残疾人、特困户10人,资助贫困大学生15人完成学业。通过积极引导贫困户

与市场主体建立紧密的利益联结机制,带动贫困户广泛参与产业发展各个环节和生产经营,分享收益,实现稳定增收,扈兴怀为洄水镇脱贫攻坚工作做出了不小的贡献。

在工作上,扈兴怀关心员工,无论何时都能以身作则,为员工作出表率,办事不推诿,遇难不回避,不贪不占,不损害集体利益,清正廉洁,作风优良。生活中,他遵纪守法,热心助人,有高尚的品德和良好的精神风貌。时刻牢记使命,在处理各种复杂问题中历练自己,遵守各项规章制度,时刻以“日日弹尘”的精神清理思想,以“如履薄冰,如临深渊”的心态锻造自己,磨炼自己,受到周围群众的一致好评。

2017年,扈兴怀荣获紫阳县青年创业协会“脱贫攻坚贡献奖”,紫阳县工商联“百企帮百村脱贫攻坚先进个人”,紫阳县共青团“脱贫攻坚贡献奖”;2018年荣获“安康市助力脱贫攻坚优秀企业家”称号;2019年荣获“安康市共青团助力脱贫攻坚贡献奖”“安康市十佳职业农民”称号。

「青春礼」上给儿子的一封信

茜茜:

郑重地称呼一声你的大名,在经过今天的青春礼之后,你将进入人生最美好、最有朝气的青春时代,成为一个有责任、有担当的青少年,首先祝贺你:长大了,我亲爱的宝贝!

看着现在阳光健康的你,妈妈不禁感慨万千,12年前,你的出生可谓惊心动魄。由于妈妈高龄而孕,怀的又是双胞胎,加上妈妈罕见的特殊体质,怀孕初期就被确诊为国际疑难病例,当时网上资料说近几年类似情形在全世界范围内,成功分娩的只有几例,医生也说像妈妈这种情况,孕期母子三人随时都可能危险。得知消息后,爸爸妈妈还没来得及享受即将为人父母的喜悦,就被如此凶险的情形吓得不知所措,妈妈知道,错过这一次,我们可能再也没有相遇的机会,于是,妈妈选择坚持,并在心中暗暗发誓,如果我们母子平安,此生,妈妈将再无所求。

经历了整个孕期的忐忑和担心,在诸多亲友的帮助下,妈妈辗转西安生产,最终你和弟弟平安出生。妈妈在经历了手术当晚的生死劫难后,最终也得以平安。当回到病房,第一眼看到你们的那一刻,不知怎么,妈妈有多激动!

出生5天,我们从西安回家,可回家才刚刚过了5天,你因为脑炎而住院,口吐白沫,彻夜不眠,妈妈无比担心你,却不知所措。只能白天晚上在医院和家里来回奔波,分头照顾你和同样刚出生的弟弟。两岁以内,你三天两头生病,成为医院的常客。三岁生日前,妈妈每天晚上都是和衣而睡,为了随时听到你的哭声,好在第一时间赶到你的身边。

后来,你上了幼儿园,再后来上了小学。瘦小的身材没有多少改变,身体素质却越来越好,性格也越来越阳光。

孩子,在你青春礼上说这些,不想说父母的辛苦!而是想说,你从出生到现在,一路走来并不容易!

看着当初怀里那个让我们无比担心的小婴儿,长成现在这个阳光健康的少年,不知怎么,我们有多幸福!

成长的过程中,你总是不断带给我们惊喜!你的上进、你的独立、你的善良,都让我们有太多的感动!别人都以为是爸爸妈妈含辛茹苦养育了你们,却不知道,其实是你们的出生,让我们获得真正的成长!正是在陪伴你们两个生命成长的过程中,爸爸妈妈才懂得了爱和责任,懂得了生命的意义和价值!

亲爱的儿子,今天,在你的青春礼上,妈妈想对你说的第一句话是:感谢!

感谢你选择让我们做你的爸爸妈妈,感谢你让我们有机会体验生命的成长,感谢你带给我们无数的喜悦和惊奇!感谢你在爸妈对你疏于关心或照顾不足时,从不抱怨,永远体谅!感谢你在父母无力帮助你时,从不放弃,自我成长!

妈妈想对你说的第二句话是,希望你!

希望你能保持自信。或许,是妈妈从小不够自信的缘故,许多事总喜欢先预期最坏的结果,避免想太好了最后失望。有好事时,也不敢期待会在自己身上发生,无论自己做得有多好,永远不相信自己足够好,总觉得很遗憾。虽然妈妈努力避免对你的不良影响,但最终悲哀地发现,在这点上你和妈妈几乎完全一样。这本来不是什么缺点,但有时却容易让我们畏缩不前,不敢接受挑战。以后,就让我们一起克服自己的弱点,相信自己,勇于接受挑战,勇于战胜自己,好吗?

希望你能保持乐观。心灵鸡汤总是告诉孩子们,这世界一片美好,可当孩子们走出校园,发现周围并非想象的那样,该有多灰心!亲爱的儿子,妈妈想说,这世界是充满阳光,还是充满阴霾,取决于我们看世界的眼光!我们如何看待这个世界,并不能改变这个世界,却能改变我们的心情,心情好了,做什么事都会更加顺利,结果也会更加美好,不是吗?妈妈知道你看待世界的眼光犀利、冷峻而客观,这非常好,希望你能在自己犀利、冷峻的目光中,再多加一些柔和。就像冬天里,虽然无论用什么灯光,都不能改变家里的陈设,可寒冷的冬日里,暖色调的灯光,依然会让我们在进家门的那一刻,感受到一丝温暖,不是吗?

希望你能保持感恩。妈妈希望你永远记得,这世上,没有人有义务为我们做什么。当别人为我们付出的时候,不要认为是理所当然的,要学会为得到的一切心存感恩。面对别人所给予我们的一切帮助,无论大小、不管多少,哪怕不能知恩图报,也一定要心存感激,不可淡忘。即使是反面的、伤害过我们的人,也可以心存感激,至少,我们在挫折中吸取了经验和教训,从而学会保护自己。

希望你能保持努力。记得《你好,旧时光》里,林杨的爸爸曾经这样说:如果没有想好将来要做什么,那就一路往前走,努力做到最好,阅读最多的书,学习最多的知识,练就最强的本领,考取最好的学校,这些都是你的资本。等到有一天你有了想做的事情,你手里有了足够的本领,就可以朝着那个方向努力了!今天,妈妈也把这段话转送给你,儿子,希望你能积极进取,奋力拼搏,拥有一段无悔的人生!

妈妈想对你说的最后一句话是:祝愿!

愿你坚定地走完人生这段精彩的历程,在自己的青春画板上留下浓墨重彩的印记。

愿你独立开启自己的人生之路,在奔跑中不断实现梦想,创造辉煌。

愿你自强不息,披荆斩棘,一路阳光、高歌猛进,成为最好的自己!

亲爱的儿子,你长大了,父母将成为你身后的一道风景,无法追随你前行的脚步。但无论何时,无论你走到哪里,请一定记得:爸爸妈妈永远是你坚强的后盾,永远是你最贴心的朋友和最亲密的伙伴,永远是你累了、倦了停靠的港湾,我们永远深深地爱你!

千言万语,最终只有一句:儿子,愿你一生幸福,快乐,平安!

爱你的妈妈

2021年9月24日

我爱吃香蕉

汉滨区果园小学四年级(2)班 张宸郁

我喜欢吃水果,喜欢水果那种或酸,或脆,或糯的滋味与口感。在众多的水果当中,我最喜欢吃香蕉了。

香蕉的外形弯弯的,像是一弯挂在天边的月牙,又像是一条袖珍的小船,还像是一把弯弯的镰刀。没有成熟的香蕉,外皮呈青色,成熟的香蕉外皮呈现出诱人的金黄色。

成熟的香蕉的口感糯糯的、甜甜的,一口咬下去,满口都是甜甜糯糯的滋味。记得那天,妈妈从超市买回来几袋水果,里面就有香蕉。看见妈妈开门进屋,我赶紧跑过去,接过装水果的袋子,征得妈妈的允许后,就迫不及待地拿出一根香蕉,左手拿住香蕉尾部,右手从香蕉顶部小心撕开香蕉皮,立刻,露出香蕉那奶白色的果肉,一口咬下去,满嘴都是甜丝丝、软糯糯的滋味,这种滋味诱惑着我的味蕾,让我吃完一口还想吃一口。

吃完一根还想再吃一根,不一会儿,我就吃了四根香蕉。

香蕉不仅滋味美,营养还非常丰富呢。香蕉主要含有蛋白质、糖、碳水化合物及钙、磷、铁、钾等矿物质。更难能可贵的是,香蕉几乎不含胆固醇。

香蕉不光营养丰富,而且还有一定的药用价值。香蕉含有一种能帮助人体制造“开心激素”的氨基酸,食用后可减轻心理压力,睡前食用还有镇静作用。经常食用香蕉能预防中风和高血压,治疗手足皮肤皴裂,帮助消化、健脑。

虽然香蕉是一种南国水果,但是,北方人想吃香蕉,在今天也是一件极其方便的事情。无论是网上还是超市,都能非常快捷地买到质优价廉的香蕉。

(指导老师:郑婷)

美丽的家乡

安康职业技术学院附属小学三年级(2)班 李立之

我的家乡在紫阳,我爱我的家乡。

春天,万物复苏,一派欣欣向荣。紫阳富硒茶也悄悄探出了小脑袋,像是在迎接春姑娘的到来。这时候,男女老少都不约而同地上山采茶。茶叶碧绿的,漫山遍野都是淡淡的清香,处处充满欢声笑语。野花随处可见,有红的、白的、黄的、紫的,真像个美丽的大花坛!

夏天,汉江像是从画里走出来的。两岸垂柳成荫,江中船只穿梭。到了晚上,在霓虹灯的装饰下,两岸的灯光投影在江面上,分不清哪里是倒影哪里是实景。我最喜欢的是在画船上欣赏紫阳

夜景,随着水的波动,成群结队的小鱼儿跳上跳下,好像在和我们一起玩游戏。胆大的小朋友,会打开船舱玻璃,把手伸进水里和小鱼儿们握手呢!

秋天,可爱的金钱橘成熟了。农民伯伯露出了丰收的笑容,伸手摘下一个金钱橘,剥开皮,放入嘴里,甜中带酸,酸中带甜,回味无穷。

冬天,米溪梁上雪花飞舞,大地裹上了银装。在阳光的照射下,可爱的紫阳,光彩夺目,格外美丽。

我爱我的家乡——紫阳。

(指导教师:黎明)



正阳镇开展“保护母亲河我们在行动”志愿服务活动



本报讯(通讯员 赵林茜)近日,平利县正阳镇组织中心小学、农综站开展了以“保护母亲河我们在行动”为主题的志愿服务活动,30余名志愿者参加此次活动。

活动中,志愿者们热情高涨,不怕脏、不怕累,充分发扬吃苦耐劳、团结奋斗的精神,对河道沿岸的烟头、纸屑、塑料袋以及白色垃圾进行了拉网式清理,经过近两个小时的辛勤劳作,河岸周边环境焕然一新。

麻柳镇中心学校举行秋季运动会

本报讯(通讯员 王婷婷 叶柏成)日前,紫阳县麻柳镇中心学校第九届秋季运动会开幕。

本次运动会为期3天,有32个代表队、905人对18个体育项目进行角逐。本次活动

是对学校落实“双减”工作的一次有效检阅,学生参与率和精神面貌较往届有了很大改变,欢笑声、呐喊声此起彼伏,让老师和家长真切地感受到了“双减”后,学生的开心与快乐以及学校教育的初心。



二月廿日上午,由中华慈善总会、陕西省慈善协会发起,西安市益路同行助老服务中心和汉滨区浩睿社会组织服务中心联合执行的“净娃娃养成计划”项目在安康市汉滨区紫荆镇紫荆小学、紫荆幼儿园等一所学校共计发放(套)套“卫生习惯养成包”。

吴焯卿 摄

「泥娃娃变白娃娃」